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Dětským pacientům bojujícím s akutní lymfoblastickou leukémií ve Fakultní nemocnici
Ostrava nově pomáhají tři speciální přenosné pumpy, které zakoupila nezisková organizace
Haima Ostrava. Díky nim mohou děti zařazené do skupiny středního rizika podstupovat
biologickou léčbu lékem Blinatumomab i v domácím prostředí, a nemusí tak být po celou
dobu hospitalizované.

Biologická terapie trvá 28 dní nepřetržitě. Infuze s pumpou je uložena v batůžku, který dítě nosí na
zádech, a do nemocnice pacienti docházejí jen jednou za čtyři dny na výměnu infuzního setu. Odpadá
tak nutnost dlouhodobého pobytu v nemocnici i cestování do vzdálených specializovaných center.

Jedním z prvních pacientů, kteří novou možnost využívají, je dvouletý Filípek. Jeho maminka Marie
Hrabcová si nový přístroj nemůže vynachválit: „Za mě je to úplně super, protože nejsme limitováni
pobytem v nemocnici. Přijedeme jen jednou za čtyři dny, strávíme tu pár hodin a můžeme jet zpátky
domů.“

Rodiče mají navíc k dispozici nepřetržitou podporu zdravotníků. „Pokud bude s přístrojem jakýkoliv
problém a nevěděli by si rady, mohou kdykoliv zavolat na telefonní číslo na oddělení, případně k nám
dojet. Každá sestřička jim ochotně poradí,“ říká staniční sestra dětské hematologie a
hematoonkologie Bc. Iveta Skibová, DiS.

Biologická léčba má u dětí s akutní lymfoblastickou leukémií středního rizika vysokou účinnost.
„Účinek léku spočívá v tom, že je schopen navázat se na pacientův T-lymfocyt, který ho pak dovede
přímo k leukemickému B-lymfocytu, potom aktivuje svůj systém a nádorovou buňku zničí. Výhoda je,
že děti v nemocnici stráví jen prvních sedm dní. Léky totiž můžou mít vedlejší účinky, které je třeba
zaléčit. Následně s léčbou můžou pokračovat doma,“ vysvětluje primářka oddělení MUDr. Iveta
Láryšová.

Pořízení pump v hodnotě 174 000 korun znamená výraznou pomoc pro nemocné děti i jejich rodiny.
„Velmi si vážím úzké spolupráce s oddělením. Vždy se snažíme pružně reagovat na jejich potřeby.
Teď tomu nebylo jinak,“ doplňuje ředitelka neziskové organizace Haima Ostrava Bc. Michaela
Češková.

Každoročně je v České republice diagnostikováno kolem 65 nových případů tohoto onemocnění u
dětí. Přibližně deset z nich se léčí právě ve Fakultní nemocnici Ostrava.

Podívejte se i na zajímavou reportáž o naší novince: https://youtu.be/lQ15fBbiV2Y.
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